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Реабілітація у сфері охорони здоров’я − це комплекс заходів, що 
здійснюють фахівці з реабілітації, які працюють у реабілітаційних 
закладах, відділеннях, підрозділах, а також у територіальних громадах, у 
складі мультидисциплінарної реабілітаційної команди або самостійно, 
надають реабілітаційну допомогу особі з обмеженнями повсякденного 
функціонування (або такій, у якої можуть виникнути обмеження 
повсякденного функціонування) з метою досягнення та підтримання 
оптимального рівня функціонування та якості життя у її середовищі. 
Реабілітаційними послугами в сфері охорони здоров’я є послуги, 
спрямовані на відновлення оптимального фізичного, інтелектуального, 
психічного і соціального рівня життєдіяльності особи з метою сприяння її 
інтеграції в суспільство [2]. 

Реабілітаційна медицина у сучасному світі стала одним з найбільш 
стрімко розвиваючих напрямків, якому приділяють велику увагу у 
науковому плані. Реабілітація є важливим етапом завдяки якому можливо 
уникнути багатьох ускладнень та завдяки якому якнайшвидше відбувається 
процес фізичного та психологічного відновлення. Але, на жаль, існує дуже 
мало закладів, які спеціалізуються на цьому та мають спеціальний 
функціонально-цілісний комплекс для відновлення з сучасним 
обладнанням. 

Проблема створення ефективних реабілітаційних закладів в Україні та 
системи професійної підготовки фахівців, працюючих у сфері відновлення 
здоров’я і працездатності людей в центрах реабілітації, є дуже складною та 
актуальною для українського суспільства. 

Однією з головних причин та задач центру є надання всебічної 
допомоги хворим та особам з інвалідністю, для досягнення ними 
максимально можливої при цьому захворюванні фізичної, психічної, 
професійної, соціальної та економічної повноцінності.  

Наразі проблема нестачі реабілітаційних центрів відчувається дуже 
сильно, адже є необхідність розв’язання проблем реабілітації поранених 
бійців. В Україні стартував проєкт «Реабілітація травм війни в Україні», 
який є складовою Національної стратегії безбар’єрності, що запущена за 
ініціативою першої леді Олени Зеленської. Проєкт реалізує велика команда 
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експертів, до якої входять представники Міністерства охорони здоровʼя 
України, Національної служби здоровʼя України (НСЗУ), Міністерства у 
справах ветеранів, Міністерства соціальної політики, Офісу Президента 
України, радника-уповноваженого Президента з питань безбар’єрності, 
Школи реабілітаційної медицини Українського католицького університету 
(УКУ), Українського центру охорони здоров’я. Спільні зусилля дозволять 
прискорити побудову в Україні якісно нової ефективної системи 
реабілітації, яка базуватиметься на таких принципах, як доказова 
медицина, мультидисциплінарний підхід та впровадження Міжнародної 
класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я [4]. 

Наша область знаходиться на границі бойових дій, і в багатьох мед 
закладах нашого міста бійцям зараз надають необхідну медичну допомогу, 
але ми розуміємо як необхідна для них реабілітація. Реабілітація є фізична, 
але на цьому етапі важлива і психолого-соціальна робота з відновлення їх 
психоемоційного стану. Тому виникло питання у проєктуванні 
реабілітаційного центру в нашому місті. Для цього є все необхідне і 
кваліфіковані медичні спеціалісти, і всі потрібні для реабілітації природні 
умови (ліса, парки, річки) розвинута транспортна структура.  

Реабілітаційний центр повинен містити всі види терапії (ортопедична, 
неврологічна, кардіологічна, респіраторна та інші) для лікування різних 
видів травм бійців, а всі функціональні блоки повинні бути взаємопов'язані 
між собою, розташовуватися логічно та доступно, без різних перешкод для 
комфортного пересування.  

Важливим у проектуванні є досвід побудови реабілітаційних центрів 
країн Європи та США, який допоможе створити дійсно ефективний центр з 
використанням різних сучасних технологій на основі знань та досліджень 
зі всього світу.  

Висновок. Проблема розвитку реабілітаційних центрів є важливою в 
наших реаліях. Функціональне насичення та особливості організації 
зв'язків з міським середовищем треба планувати спираючись на 
міжнародний опит організації реабілітаційних центрів.   
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